

Príloha E Školy a poradenské centrá pre nevidiacich a slabozrakých

Základná škola pre nevidiacich a slabozrakých internátne v Levoči.

Škola, v ktorej sa vzdelávajú nevidiace a slabozraké deti. Poskytuje vzdelanie pre deti od 6 do 16 rokov, ktoré sa obsahom vyrovná učivu v bežných základných školách. Vyučovanie je zamerané na rozvoj náhradných zmyslov – hmatu a sluchu., osvojovanie si Braillovo bodového písma. Nevidiaci žiaci píšu na Pichtovom stroji, ktorý vytláča bodky na hrubší papier. Žiaci sa učia samostatne pohybovať, písať na bežnom kancelárskom stroji, používať počítač s hlasovým výstupom a zvládať sebaobslužné činnosti. Maximálny počet žiakov v triede je 10. Po ukončení štúdia na základnej škole sa môžu žiaci ďalej vzdelávať na stredných odborných školách, gymnáziách a odborných učilištiach. (Čechová, 2006)

Špeciálnopedagogická poradňa pri ZŠ pre nevidiacich a slabozrakých internátnej v Levoči

Poradňa je zameraná na deti a mládež so zrakovým postihnutím vo veku od 0 – 18 rokov, prípadne až do ukončenia prípravy na povolanie.

Špeciálnopedagogická poradňa pri ZŠI, ŠZŠI pre slabozrakých a nevidiacich v Bratislave

Poskytuje svoje služby pre klientov so zrakovým a viacnásobným postihnutím od narodenia až po ukončenie prípravy na povolanie. Poradňa zabezpečuje diagnostické, psychologické, psychoterapeutické, výchovno – vzdelávacie, reedukačné, rehabilitačné, krorekčné služby, poradenstvo, konzultácie a metodickú pomoc rodinám, pedagogickým pracovníkom a iným záujemcom.

Základná škola, Gemerská 2, Košice

V škole sa venuje veľká pozornosť enviromentálnej výchove, výchove k zdravému životnému štýlu a prevencií drogových závislostí. Je to základná škola bežného typu, v ktorej sa učia zdraví žiaci so zrakovo postihnutými žiakmi. Škola participuje na realizácii halandsko-slovenského projektu Matra, zameraného na skvalitňovanie integrovaného vzdelávania zrakovo postihnutých detí v bežných základných školách na Slovensku. ***Stredné odborné učilište pre zrakovo postihnutú mládež internátne v Levoči***

Učebné odbory sú:

Technicko – administratívny pracovník – žiaci majú možnosť pokračovať v dvojročnom dennom nadstavbovom štúdiu a získať maturitu

Čalúnnik, Knihár

Nadstavbový odbor:

Technicko – ekonomický pracovník

Odborné učilište pre zrakovo postihnutú mládež internátne v Levoči

Učebné odbory sú:

Košikárska výroba

Obchodná prevádzka

Rehabilitačné stredisko pre zrakovo postihnutých v Levoči

Formou rehabilitácie, vzdelávania a prípravy pre trh práce pripravuje dospelých zrakovo postihnutých občanov na opätovné zaradenie sa do pracovného pomeru a na plnohodnotný rodinný a spoločenský život.

V stredisku sa realizujú kurzy:

Základná rehabilitácia

Kurzy vzdelávania a prípravy pre trh práce

Masérsky kurz

Reflexná masáž

Kurz operátorov počítačových programov

Kurz košíkárov

Kurz kartonážnikov

Kurz individuálnej prípravy – príprava na vysokoškolské štúdium, ktoré vyžaduje zvládnutie náročných výkonov v oblasti počítačovej techniky, využívania kompenzačných pomôcok, mobility a sebaobslužných činností.

Podporné centrum pre zrakovo postihnutých študentov

Univerzita Komenského v Bratislave, Fakulta matematiky, fyziky a informatiky. Mlynská dolina, 842 48 Bratislava

Školu môžu navštevovať nevidiaci a zrakovo ťažko postihnutí ľudia, ktorí nie sú schopní študovať bez špeciálnych kompenzačných pomôcok a podporného servisu. Postihnutí študenti majú možnosť používať výpočtovú techniku, študijnú literatúru dostanú spracovanú v prístupnej forme. Okrem toho je študentom poskytované poradenstvo, pomoc pri riešení problémov so štúdiom a pobytom na vysokej škole.